

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA  
SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELEFONO NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR

DIRECCION TELEGRAFICA:  
ADELANTADO

RUFINO CANO DE RUEDA

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## EDUCACION INFANTIL

### Un buen proyecto de la Escuela de Puericultura

La Escuela Nacional de Puericultura va a crear un curso de enseñanza para la mujer, a fin de que ejerza con título oficial, el cargo de niñera, al modo de las «nurses» inglesas. También servirá de nexo entre las educandas y las familias que soliciten, para sus hijos, la asistencia de dichas niñeras.

Con esto se abre un nuevo camino a la mujer, que tantas dificultades encuentra en la resolución de la vida; y la profesión no puede ser más propia de su sexo ni de más simpática misión.

Falta hacer substituir las actuales niñeras, por personas capacitadas para ejercer tan delicada misión, a la que no se acostumbra a dar la importancia que tiene y esto explica el que con tanta tolerancia se pongan a las fieras criaturas en manos inexpertas que no tienen sentido de lo que es la infancia, de los cuidados y del celo protector que requiere.

La niñera debe ser el espíritu tutelar que atiende y dirige al niño con acierto. Esta profesión es como de hermanas de la Caridad, enfermeras que han de atender a la salubridad del cuerpo y del alma. Y claro es que para tan delicada misión hace falta reunir muy particulares condiciones. No basta con meterse al cuidado de los niños, sino que hay que amarlos, pues cuanto en favor de ellos se haga no da resultado si no va envuelto en esa atmósfera de dulzura, tan imprescindible para los pequeños. Educación moral, instrucción en general, apoyada primordialmente en conocimientos de higiene y paciencia. Tales deben ser las condiciones primordiales de las niñeras.

Hay que librar a los niños del peligro que suponen las niñeras al uso zalagias y sin decoro las más de ellas que les pegan y les desatienden y

hasta suelen cobrarse en ellos los regaños que reciben de los amos, con esa cobardía propia de las personas sin instrucción.

La niñera colegiada será una salvaguardia del niño y se la podrá encomendar con garantía. Ella, al modo de amiga maestra, acompañará su vida, asistiéndole en todos los detalles, con conocimiento de lo que es un niño y cómo debe cuidarse con arreglo a reglamentación higiénica, cosa tan poco frecuente y tan mal sabida, hasta por las propias madres. La infancia necesita de muchos preceptos higiénicos, para su ejercicio, alimentación, lavado, vestido y hasta en el modo de alzar a los niños en brazos debe presidir y estar siempre presente dicho conocimiento.

El cuidado de la infancia es asunto tan importante, que de él depende el curso que seguirá el niño al ir haciéndose mayor. La escuela, en la que sólo se atiende a la instrucción, dejando la educación al cuidado de los padres, no puede dar el beneficio de su cometido si los alumnos no reúnen las condiciones de docilidad y respeto precisas para que el maestro no halle un enemigo en el niño.

Ved, pues, la gran importancia que tiene el cargo de niñera, tan descuidado hoy día. La Escuela Nacional de Puericultura ha tenido un importante acierto con el proyecto que en breve empezará a realizarse y conocidos los altos prestigios que dirigen y han de realizar tal enseñanza, es de esperar que la nueva profesión rendirá una utilidad convenientísima para los fines de tan noble misión, como es la de velar por los niños, como una buena hada que les protege y ponga en sus manos la varita de virtud que les haga hombres y mujeres dignos y felices.

JOSÉ CASTELLÓN

## SEGOVIA INDUSTRIAL

De energía eléctrica

Solicita don Fermín Gómez, vecino de Tabladillo, autorización para la instalación de un motor de explosión y un alternador para producir energía eléctrica en el molino de su propiedad, titulado «Del Cañal», situado en las márgenes del río Moros, en término municipal de Tabladillo, y partiendo de éste líneas de transporte de energía eléctrica de alta tensión con destino al alumbrado y otros usos industriales en los pueblos de Tabladillo, Aragoneses, Paradinás, Pinilla Ambroz y Añe, con las características siguientes:

Se establecerán dos líneas de conducción, una desde la central termoeléctrica, que establecerá en el molino «Del Cañal» hasta Paradinás, pasando por Tabladillo, y de la cual se derivan ramales para Aragoneses y Pinilla Ambroz, y otra desde la central a Añe.

### A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza  
EN CANTIMPALOS

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Los clientes de Voronoff

Desde que a Voronoff se le metió en la cabeza hacerle la competencia a Ponce de León, no buscando la fuente rejuvenecedora en Florida, sino reglandulo a la humanidad, se ha desarrollado una verdadera fiebre de rejuvenecimiento en esta tierra.

Y, naturalmente, han surgido detalles muy curiosos. Cito uno.

Un judío—rico desde luego—se presentó a un doctor para que le reglandulase.

—¿Cuánto me cuesta la operación?—preguntó el cliente.

—Dos glándulas, veinticinco mil dólares—replicó el galeno.

—¿En qué edad me dejan?

—En veinticinco años.

—¿Y cuatro glándulas?

—Cincuenta mil pesos.

—¿Y la edad?

—Diez y ocho años.

—Entonces, póngame las cuatro, doctor.

La operación se hizo y cuando el médico presentó su cuenta al judío, éste se declaró menor de edad y, por lo tanto, inhábil para contratar.

### NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

**Destinos.**—Se destina al capitán don Ignacio Cuartero Larrea a la fábrica de Trubia, y al de la misma clase don José Sabater Gómez al taller de precisión.

**Ascensos.**—Se ha concedido el empleo de alféreces de complemento a los suboficiales don José Forrater Bofill, don José Blasco Robles, don Julio Herrera Hernández y don José Martínez.

### Reducción de los delegados gubernativos

Se ha firmado un decreto reformando el número de delegados gubernativos en todas las provincias.

Por virtud de la nueva distribución, a la provincia de Segovia le corresponden dos delegados, que actuarán sin especial asignación de zona, según el gobernador civil lo estime oportuno. El decreto fija las atribuciones y emolumentos a percibir por aquéllos.

### Manifestaciones del general Primo de Rivera

Hablando con un redactor de «El Debate», ha dicho el general Primo de Rivera que la vida del actual Gobierno durará por tiempo indefinido.

No se ve—dice—razón alguna para pensar en cambios políticos. El país no los quiere. Los ministros trabajan todos con fe y perfectamente unidos, y por lo que a mí respecta, no diré que ambicione seguir gobernando; pero tampoco me siento cansado del Poder. Sobre todo, entiendo que mi deber es gobernar, y cumpliré con mi deber.

Le parece prematuro hablar de cambios constitucionales.

Pienso—dice—que sería conveniente la existencia de una Asamblea donde estuviesen representados los intereses nacionales, una Asamblea electiva que pudiera aconsejar en algunas materias al Gobierno. Pero dentro de ocho o diez meses se podrá ir pensando en eso. Se podrá recalca—ir pensando en una Comisión que estudie la forma de convocar esa Asamblea...

Habla a continuación de la situación del clero y dice que, aunque siente por él gran simpatía, ya que aun en el aspecto social y político el clero es un elemento de orden, de paz y de cultura, no se atreve en los momentos presentes a llevar a los presupuestos las mejoras solicitadas.

Expuso además su convicción de que los católicos mismos deben proteger a su clero, como lo hacen los de los demás países.

### Los mercados

Movimiento general

En los mercados trigueros se acentúa la baja ya apuntada, tal vez influidos por el bajón sufrido en los granos de pienso. La oferta de trigo no es grande, pero la que se hace ofrécese dispuesta a ceder el grano a como se pague.

Así en los mercados castellanos como en los manchegos y andaluces, los precios anteriores procuran mantenerse, pero como la demanda no aprieta, la situación acabará por resolverse a la baja.

El mercado de harinas atraviesa una profunda crisis. Como dicen desde Zaragoza, la grave crisis pa-

## El recuerdo cercano

GLOSAS

Domingo. Tarde de toros en Madrid. En los graderíos, un zumbido de colmena y un júbilo algarero de romería ciudadana. Bajo el sol, brillan, como extrañas flores polícoras, los primeros abanicos de papel. Calor.

Y, en el ruedo, un muchacho. Un torero. Una figura más en este drama bárbaro que se desarrolla bajo el sol y entre alaridos de la muchedumbre ebria. Pero este torero está ligado al público por un hilo de índole sentimental. Es el hermano pequeño del pobre «Nacional II», el torero que murió en un tendido de la plaza de Soria, a impulsos de una multitud ebria y rugiente como ésta. En honor del benjamín de la dinastía de los Anllós, los aplausos, al resonar, tienen algo de deuda, algo de remordimiento. De un extraño y confuso remordimiento.

Frisa el mozo en los veinte años. Es alto, un poco desgarbado, como su hermano muerto. Hoy, en esta tarde de sol y de cielo azul, el capotillo ensangrentado al brazo, tiene cierta gallarda actitud de héroe popular. Abre la capa, y el novillo queda preso en los vuelos rojos del engaño. Un momento, el hombre y la fiera han quedado juntos, el uno contra el otro, como en una apología bárbara de la fiesta...

Voces. Gritos. Y un insulto sonoro. En un tendido, dos hombres ríen. Y un bastón se alza en el aire, como una amenaza. Es un momento. Sólo un momento: paréntesis en la fiesta. Y, por un momento también, las pupilas del gladiador mozo han contemplado, con cierta melancólica avidez, el lugar donde crepitaron las brasas de la disputa. ¿Qué niebla fatal ha enturbiado sus pupilas? ¿Qué recuerdo, lejano ya y todavía vivo en su memoria, le ha asaltado, le ha martirizado?... El no estuvo en Soria la tarde aquella de Octubre—sombra primera del Otoño—en que su hermano cayó herido. Pero la escena—¡tantas veces imaginada!—debió ser como ésta. Voces. Gritos. Y un insulto sonoro...

Sigue la faena. Suena el clarín. Cambio de suerte. En honor del torerillo desgarbado, vuelven a sonar los aplausos. Son, sí, como un remordimiento de remordimientos...

J. L. S.

decida por la molinería regional, determina una extraordinaria sensibilidad en lo desfavorable y una lentitud grande en las impresiones ventajosas; cuando sube el trigo «no se entera» el mercado harinero hasta pasados diez o quince días; ahora que bajó ligeramente el grano, llegó en seguida la impresión a la fabricación, que en su afán o necesidad de operar, cedió una y dos pesetas en algunos tipos; pero la pesadez persiste, los panaderos van gastan-

do de sus ajustes o compran al día, confiados en mayor baja, y a las fábricas, en huelga forzosa casi todas; una de las más importantes, de 40.000 kilos de producción diaria, que casi todo el año trabajó sin interrupción, trabaja ahora con un solo turno de ocho horas, y es verdadera excepción.

Los precios actuales son: Fuerza extra, 74; enriquecidos, 69 a 71; blancas, 67 a 68; tasa, 64; segundas panificables, 57.

### TARJETONES

## SERENIDAD

¡Serenidad!

Como la que se admira en los ojos de las vírgenes.

Como la que tiene el gesto [de los viejos de cara rugosa, de los viejos de barbas blancas y patriarcales.

Como la inmensidad azul en las noches claras y tranquilas sin luna. Como la de la conciencia cuando se reconcilia con su Dios.

Serenidad respira la tierra toda, en esta mañana marcial.

Serenidad en el cielo y en los vellones de nubes blanquecinas que de la hononada subieron a quedarse prendidas en los picos más altos de la sierra como celajes de gasa sutil que quisieran envolverla, y en los regatos que bordeando el camino le entonan al viajero una vieja canturreo de amores y de olvidos y en el aire y en el sol y en el ambiente todo.

Serenidad augusta como si por un momento se hubiese suspendido el vivir de la vida y en éxtasis supremo se contemplase a sí misma.

Y rompiendo la serenidad, el perdido son de las campanas de un pueblecito—cuyas casas humean con columnas de humo altas y cubiertas hasta perderse en lo azul—, que llama a los fieles a la Casa de Dios.

En la lejanía un tren se arrastra perezoso y sus resoplidos arrojan bocanadas de humo negro y feo.

Y en los cantizales de la sierra el sol se quiebra y los hace rebrillar como si fuesen colosales brillantes.

La cabalgadura senderea a su sabor. De cuando en cuando se detiene a morderse en lo verde de las orillas del camino. La dejamos hacer.

Allá a lo alto, aquel punto donde el sol ríe travieso habremos de llegar.

¿Y por qué impacientarnos si hemos de llegar?

Los afanes en las cosas que se han de conseguir, los desasosiegos por lo que hemos de disfrutar, los

anhelos por lo que hemos de lograr son impacencias espirituales que demuestran una vez más lo mezquino de nuestro sentir, lo absurdo del apresuramiento de conseguir una «cosa» que «es nuestra» antes de querer que lo sea.

Es un correr constante la vida. Carrera desenfadada y loca, llena de afanes, de desasosiegos por lograr lo que en la ruta de nuestro camino hemos de encontrar sin remedio alguno.

Correr y correr para que al detenernos lo conseguido, podamos reconocer lo tonto de nuestra carrera en la que perdimos energía, unos montoncitos de ilusión y unos jirones de juventud.

Nos sobra mucha vida para la vida que hemos de vivir.

Y hay que evitar las precipitaciones de vivirla.

Hay que saborear las rutas luminosas de quietud, de sosiego y de amor.

Igual que los torbellinos en que el dolor nos haga su esclavo para sublimizarnos, para dignificarnos, para sacar de nosotros otro yo, más bueno, más perfecto, más transigente, más humano.

Después del placer vemos la vida como algo que es nuestro.

Pero después del dolor la contemplamos como algo que es de todos.

La impaciencia es el martirio fantástico de nuestro espíritu.

Y suele ser fiel compañera de la desesperación.

Y la desesperación en el hombre es la más clara demostración de impotencia que darse puede.

Pero la impaciencia a su vez es una de las manifestaciones de la aspiración y ésta debe ser uno de los incitantes de nuestra alma.

Luego, necesariamente, hemos de sufrir las crueldades de la impaciencia.

Y cabe pensar, ¿no será este martirio el castigo impuesto a nuestra insaciable insaciabilidad?

\*\*

## DESDE PARIS

### La defensa de lo típico

Se anuncia oficialmente para dentro de breves días la apertura al tránsito del penúltimo trozo del Boulevard Hanssumann, esa nueva arteria abierta en el corazón de París para simplificar el problema del tráfico circulatorio. Pronto quedará así consumada la obra que comenzó por demoler las antiguas construcciones que formaban el ala izquierda del Boulevard de los italianos y, a su cabeza, el famoso teatro del Vaudeville.

Se trata del primer intento de reforma seria que se realiza en el seno de esta capital, única en su rango que ha escapado a esas coloridas transformaciones que modernizan la faz de las grandes metrópolis. Y es que los parisienses, hay que decirlo, no gustan de tales mejoras que siempre arribatan algo típico o cuando menos introducen cambios en la fisonomía legendaria de la ciudad, a semejanza de ciertas mujeres, ésta siente la coquetería de su vejez, de sus encantos perennes que los años realzan, prestándole ese poder sugestivo que únicamente el tiempo imprime. Porque la belleza que hace a París tan amable no reside tan sólo en sus grandiosos y seculares monumentos, como Notre Dame, la Santa Capilla, San Germán de los Prados y tantos otros templos y edificios orgullosos de la villa, ni en sus avenidas majestuosas y en sus incomparables jardines, sino que también en los modestos rincones sordos al estruendo de la voragine, en los lugares vetustos donde ostentan la paz ennegrecida casas centenarias que se alzaban ya impávidas en los días tormentosos de la revolución y presenciaron después el desfile triunfante de las tropas napoleónicas, en esos pasajes que ha pintado, más que descrito, la pluma de Zola y que diríase subsisten para conservar bajo sus bóvedas oscuras la esencia de ar-

caísmo que se desprende de sus muros y pone un sello especial hasta en los escaparates del comercio heterogéneo y especial que allí anida.

Para nosotros es esta insólita ancianidad que se manifiesta aún en medio de las zonas más céntricas y concurridas de la urbe, consiste uno de sus principales atractivos el que quizás había más bajo al alma de sus millones de admiradores, pero actúa más poderosamente. Los alardes de la arquitectura contemporánea que dan fama y carácter a otras grandes ciudades no dicen al espíritu ni la mitad de lo que expresan en su mudo lenguaje nostálgico esos refugios de la tradición, que aquí tanto abundan. Basta para verlo adentrarse con ánimo escrutador y curioso por los «fauboms» de París, reconocer sus calles y sus plazas recónditas, en las que se respira aún el ambiente evocador de antaño, donde contemplando una simple fachada ruinosa, que orna agrietada lápida, recordamos tal escena histórica o la vida o muerte de determinado personaje célebre que allí vivieron su desarrollo, experimentando ese algo indefinible, esa vaga sensación de tristeza que transmiten las casas marcadas por la huella indeleble de los años.

La menor reforma implica, pues, la desaparición de un trozo típico donde vibran los ecos de inmortal leyenda, de una viva crónica del pasado que siempre es glorioso. Y por esto encontramos plausible la tenaz oposición del pueblo parisino a la labor demoledora de la piqueta que simboliza el progreso y asistimos con unción al sacrificio del adelanto urbano celebrado en aras de lo mucho viejo y tradicional que encierra esta hermosa ciudad bajo su máscara moderna, frívola y cosmopolita.

JUAN VINTRO

Depósito exclusivo—Cerveza Mahou

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14
Capital... 50.000.000 de pesetas
Fondo de reserva... 24.197.259,86
Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo
OPERACIONES QUE EJECUTA
Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

Fallecimiento de la reina Luisa de Dinamarca

Copenhague, 20.—A las siete y veinte de la tarde ha fallecido la Reina madre.
La reina Luisa, viuda de Cristián IX, tenía setenta y cinco años de edad. Casó en Estocolmo el 28 de Julio de 1859, siendo princesa de Suecia y Noruega.

En el Ayuntamiento Sesión extraordinaria del pleno

Ayer, a las doce de la mañana, se celebró la sesión extraordinaria del pleno, siendo presidida por el alcalde, señor Rivas, y asistiendo los concejales señores Pérez, Calderón, Marín García, Sousa, Coig, Saiz de Frutos, Espinosa de los Monteros (doña María), Vega, Hernández, García (doña Carmen), Palomares, Sanz, Escorial y Alcón.

Manifiesta la presidencia que el objeto de esta sesión es el de ratificar los acuerdos adoptados ya en anteriores sesiones, por el pleno y la permanente en lo relativo al homenaje que ha de tributar Segovia al capitán artillero señor Ruiz de Alda, uno de los intrépidos aviadores que han realizado la travesía Palos Buenos Aires.

Añade que los acuerdos adoptados por el pleno fueron nombrar hijo adoptivo de Segovia a dicho capitán, dar el nombre de éste a la calle del Angelete, por su proximidad a la Academia en que cursó sus estudios y celebrar en el Ayuntamiento una sesión solemne, para, en ella, entregarle tan honroso título, coincidiendo ésta, si es posible, con el homenaje que ha de rendirle en el Alcázar segoviano, el Cuerpo de Artillería.

Manifiesta asimismo el señor Rivas, que en la sesión celebrada por la permanente el 17 de los corrientes, teniendo en cuenta el acuerdo adoptado por las Diputaciones provinciales, incluso la de Segovia, y la mayoría de los Ayuntamientos de capitales de provincia, de acudir comisionados a recibir en el puerto de Palos a esos heroicos aviadores, resolvió, por creerlo un deber inexcusable, que este Ayuntamiento esté representado en la comitiva oficial que con motivo de aquella recepción se forme, habiendo designado al efecto al alcalde presidente y al primer teniente de alcalde, señor Llovet.

El pleno resolvió, por unanimidad, ratificar y dar carácter oficial todos los acuerdos adoptados por el pleno y la Comisión permanente en lo que hace referencia a este particular.

Sesión de quintas
Antes de esta sesión del pleno se celebró otra para resolver asuntos de quintas.

El teatro en Segovia EN CERVANTES

«El ladrón de Bagdad», segundo capítulo, dividido en cinco partes

En este segundo capítulo, libre el autor de las preocupaciones de exposición del asunto y presentación de tipos, su fantasía se desborda en múltiples incidentes pintorescos y en varios trucos de ingenio que al complicar la trama de la fábula, aumentan su interés y dan ocasión al escenógrafo para la presentación de decoraciones caprichosas y bellas y de ingeniosos artilugios, como el dragón, el caballo y el tapiz volador, el pájaro de la muerte, el pulpo misterioso, la caja de plata, redoma del poder inacabable e invisible, etcétera, etcétera. Es, por tanto, este capítulo más ameno y vistoso, más inter-

resante y artístico que el primero, sin restarle a aquél el primoroso mérito que tiene; y en su conjunto, la película es digna de aplauso por separarse de los caminos trillados en la pantalla, empalagosos amorfos o folletín truculento, y amenizar unas horas al público con muestras de ingenio y arte, sin chocar en ni procacidades.

La interpretación y dirección escénica, muy acertada y digna de elogio.

«Buda, el profeta del Asia», leyenda india, dividida en seis partes

La Sociedad, «Buda film», enamorada de la belleza de las leyendas y tradiciones de la India, el país maravilloso, pleno de riquezas y misterios, de ensueños y quimeras, de poesía y misticismo, decidió, como ella misma declara en el prólogo de su film, llevar a la pantalla un trozo de la vida de Buda, el príncipe Sidaria-Cautama, que renunciando al amor de su hermosa esposa, a su jerarquía real, a sus galas y joyas, con sus predicaciones por los campos bajo un árbol, y con su constante ejemplo de austeridad y virtud, fundó una religión que en nuestros tiempos, va perdiendo las características de la realidad, para esfumarse en las notas grises de lo legendario.

La Sociedad editora consiguió sus propósitos; y en el Indostán, al Norte de Calcuta, ayudada por la aristocracia y por un príncipe, que puso a su disposición cuanto fue necesario incluso su propia persona como actor, y con la dirección escénica más escrupulosa, se logró un verdadero poema cinematográfico, lleno de ternura, emoción, interés y ejemplaridad. Y como obra plástica, un conjunto de cuadros de serena belleza artística, verdadera selección de interiores y paisajes, que dan clara idea de la civilización india, en tan remota época.

La orquesta del teatro, fué muy aplaudida en diferentes números de la zarzuela «La calesera», que tuvo que repetir.

En ambos teatros se hizo la misma proyección del film «Buda». E. N. C.

Después del vuelo España-Argentina

En el Uruguay se proyecta corresponder a la visita del «Plus Ultra»

Nos comunican de Montevideo que se ultiman los preparativos de un vuelo para devolver la visita de nuestros aviadores al Uruguay, vuelo que no se limitaría a llegar al puerto de Palos de Moguer, pues se intentará la realización de la vuelta al mundo.

El vuelo proyectado sería el más extenso de los realizados hasta ahora, superando en 12.000 kilómetros al recorrido efectuado por el aviador De Pinedo.

El piloto elegido para esta magna empresa sería el comandante Tadeo Larre Borges, oficial de brillante hoja de servicios y de probada audacia. Este aviador uruguayo obtuvo en Francia el primer puesto en la Escuela de Aviación, y posee títulos de aviador, obtenidos en el Uruguay, Argentina y Brasil, circunstancia que concurría a dar una especial significación americana al vuelo proyectado alrededor del mundo.

El vuelo comenzaría en Montevideo, de donde el piloto comandante Larre Borges seguiría a Buenos Aires, para dirigirse después a Río Janeiro, Pernambuco, Fernando de Noronha, Dakar o Cabo Verde, prefiriéndose Dakar, a fin de que, al llegar a Palos de Moguer, hubiera tocado tres continentes. El resto del vuelo

comprenderá escalas en Italia, Francia, Turquía, Arabia, Japón, etc., regresando por el estrecho de Behring.

En Montevideo se ha designado una comisión, que dispone de 50.000 pesos oro para sus gastos en Europa, donde se ocupará de la adquisición de los aviones necesarios para el vuelo.

Programa de la estancia del Rey en Huelva

Huelva, 20.—El programa de la estancia de S. M. el Rey en Huelva será el siguiente:

El tren real, que llegará entre nueve y diez del día 5, seguirá hasta Punta Sebo, en la confluencia de Riotinto y Odiel, en donde el Rey recibirá a los aviadores y a los marineros argentinos, embarcando seguidamente y dirigiéndose a Palos, en donde se cantará un Tedéum, descubriéndose la placa que rotulará la plaza con el nombre de Franco.

Después visita a la Rábida, celebrando la Colombine sesión solemne para entregar los diplomas a los aviadores.

La comitiva embarcará nuevamente, visitando el puerto y desembarcando en el muelle de viajeros.

Visitará el Rey las escuelas Siurof, y en la plaza de las Monjas será la solemne entrega a los aviadores de

medallas y del martillo de oro a Rada, costeado por suscripción popular.

Noche, banquete de gala en la Diputación provincial y baile de etiqueta.

De madrugada embarcarán el Rey y los aviadores en el crucero «Buenos Aires», que les conducirá a Sevilla.

La escuadra llegará el día 6, permaneciendo aquí hasta el día 6.

Los aviadores serán propuestos para una recompensa portuguesa

Lisboa, 20.—El ministro de Marina portugués, comandante Pereira da Silva va a proponer para el grado de gran oficial de la Orden de Santiago y la espada al comandante Franco; para el grado de comandantes, a sus compañeros, los señores Ruiz de Alda y Durán, y para el grado de caballero de la misma Orden al mecánico Rada.

El doctor M. Merino Sanz

Profesor del Instituto Rubio Participa a su distinguida clientela que ha trasladado su consulta de enfermedades de estómago, hígado, intestinos y Rayos X, a la calle de San Bernardo, número 128.—Madrid.

CONSULTA DE TRES A CINCO Honorarios módicos

En el Paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza El acto cultural de ayer

A causa del temporal de lluvias reinante, fué preciso suspender la Fiesta del Arbol, que estaba preparada para ayer, disponiendo el Ayuntamiento que en sustitución de aquella se celebrara en el Paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza, galantemente cedido a tal fin por el señor director de ese Centro, un acto cultural.

A las cuatro de la tarde ya estaba totalmente ocupado el amplio local del Paraninfo, de niños y niñas de las Escuelas nacionales, subvencionadas, de la Fundación González y de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, en total unos mil, todos mayores de ocho años, con sus respectivos profesores.

La presidencia

Presidió el acto el gobernador civil de la provincia, señor Mazarrasa; con el presidente de la Diputación, señor Gila; alcalde, señor Rivas; director del Instituto, señor Blanc, y delegado gubernativo de esta zona, señor Hernández Herrera; concurren además casi todos los catedráticos del Instituto, concejales del Ayuntamiento, una comisión de alumnos del Seminario Conciliar y mucho público.

LOS ORADORES

El niño Pedro Torres, de los Establecimientos de Beneficencia Lee un bonito trabajo acerca de «El niño y del Arbol», que termina dando vivas a las autoridades, al árbol y a la Escuela.

La niña Angeles Jiménez, de la escuela graduada de los Huertos

Lee asimismo otro trabajo dedicado igualmente a enaltecer la misión bienhechora del árbol y estimulando a todos para que protejan a éste.

Don Pedro Natalias, regente de la escuela graduada de Santa Eulalia

Comienza exhortando a proteger el árbol, pues ello es función sagrada.

Dice que los árboles, como los niños, requieren cuidados para que se verifique normalmente su crecimiento y sean ambos útiles a la Sociedad.

Termina dando un viva al árbol.

Doña Feilpa Pérez de Paz, regente de la escuela graduada aneja a la Normal de Maestras

Lee un primoroso trabajo, en el que «comienza expresando que la Fiesta del Arbol es netamente española.

Entona un himno al trabajo, el cual es Ley divina. Dice que todas las esferas del saber están abiertas para todos, sin distinción de clases.

Exhorta a los niños a ser laboriosos y a amar el trabajo, a Dios y al árbol y termina deseando que las enseñanzas de este acto las guarden en el corazón.

El inspector de Primera Enseñanza, señor Galisteo

Dirige un saludo a todos los concurrentes.

Expresa que la contrariedad de no haberse celebrado en el campo la Fiesta de Arbol a causa de la lluvia, se ha compensado con creces con los beneficios que estas lluvias han reportado a los labradores, cuyas tierras estaban necesitadas de agua.

Añade que el problema de la repoblación de montes es acaso el más

urgente de España, pues la prosperidad del país depende de la del árbol.

Señala las épocas, ya remotas, en que llegó a una gran perfección nuestra nación, el cultivo de cereales, y la repoblación de montes, así como la en que comenzó la decadencia de éstos.

Señala el hecho de que de 50 millones de hectáreas que mide próximamente España, 22 se destinan al cultivo de cereales, 5 están plantados de bosques, de los que más de la mitad, lo están muy defectuosamente y el resto lo constituyen esas inmensas extensiones de terreno completamente desprovistas de vegetación.

Compara la escasa importancia que se ha dado en España a este problema, con la grande que se da en el extranjero y termina leyendo trozos de algunos autores españoles, que guardan relación con la protección a los árboles y a los pájaros.

El delegado gubernativo, señor Hernández Herrera

Empieza diciendo que le es muy grato intervenir en actos que, como el presente, tienen un tan alto valor educativo.

Manifiesta que esta fiesta se traduce en amor al árbol, al pájaro y al niño.

Termina exhortando a proteger el arbolado.

El alcalde, señor Rivas

Dirige un saludo de gratitud a todos los que han honrado este acto con su presencia y muy especialmente a los que han tomado parte en él.

Hace constar que la idea de celebrar la Fiesta del Arbol no es exclusiva del actual Ayuntamiento, sino que lo es también del anterior, que ya la tenía acordada.

Que de no haberse podido realizar este festival en el campo, ningún marco se podía encontrar para el más adecuado que el Templo del saber en que se ha celebrado.

Hace un llamamiento a los niños para que no realicen desmanes en el arbolado, ni consentan que otros los realicen y termina dando un viva a los niños segovianos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Al terminar el acto, se repartieron a los niños bocadillos de chorizo y naranjas.

La banda de música del Hospicio amenizó el acto, que ha resultado muy brillante.

Ecos de la provincia Pedraza

La Fiesta del Arbol. Ilustres visitantes.—El acto.—Importantes discursos

Se celebró ayer la Fiesta del Arbol dándole mayor brillantez y realce la presencia de las más altas y dignas autoridades provinciales.

A la hora fijada esperaban a dichas autoridades en la puerta de la villa el Ayuntamiento, los funcionarios, comisiones de los pueblos de Valleruela de Sepúlveda, Arahuete, Matabuena, Aldealengua y Orejuna, los niños de las escuelas y el vecindario en pleno.

Llegan los automóviles y descienden de ellos el excelentísimo señor

¡Oh!, augusta serenidad de la mañana marina.

Serenidad que se adentra en el alma para acallar impacencias, para abismarse en el abismo de lo infinito, donde la claridad del cielo y el sosiego de la vida nos avergüenza de nuestras luchas, de nuestras aspiraciones, de nuestras rebeldías, de nuestros odios, para hacernos disfrutar de la vida quieta, de la vida remanso, de la vida vida en que toda ella se nos entrega, no con espasmos de amante—espasmos ficción, histerismos de sexo,—sí no con caricia de amada y besos de madre...

¿No será un insulto a la vida el querer ir a ella, cuando ésta viene a nosotros por ley natural, por razón impuesta por quien todo lo puede?

¡Serenidad... serenidad! sublime como la de los ojos de las vírgenes.

Como la de la conciencia reconciliada con su Dios.

¡Serenidad, serenidad! ¿Por qué no estarás siempre en nuestra alma?

VIRGILIO PÉREZ

Abades, Marzo, 1926.

El residente francés habla de Marruecos

Tánger.—El residente francés ha hecho antes de salir para Túnez las siguientes manifestaciones:

—Creo—ha dicho—que el conflicto actual no debe alcanzar la importancia de una verdadera guerra moderna, debiendo tenerse en cuenta siempre su naturaleza de acontecimiento colonial. Con la política armada se conseguirá mucho más que con la acción militar sola.

Asistimos a una verdadera y completa transformación de los métodos preconizados al comienzo de las hostilidades con los rifeños. El frente debe establecerse tras de una zona de protección, mantenida por partidarios indígenas bien equipados y reclutados por compromiso voluntario y en forma temporal, en los cuales se una el deseo de combatir al conocimiento absoluto del terreno sobre el que operan. De este modo las columnas se hallan protegidas por vanguardias de valor, cuya misión consiste en tranquilizar a los que vengan a nuestro lado.

Cuando el enemigo actúa, esos partidarios indígenas entablan combate y permiten a las fuerzas regulares preparar el asalto y atrincherarse más fuertemente. Cuando el mando quiere efectuar un avance, se agrupan los partidarios y establecen un choque con los disidentes. Así pueden lograrse los resultados apetecidos.

Desde hace cuatro meses viene poniéndose en práctica este método, y espero que en día no lejano los

partidarios indígenas rendirán servicios mucho más considerable. Los procedimientos de guerra colonial actuales han demostrado que no fracasan, y ofrecen la ventaja de ser menos costosos, ahorrando las vidas todo lo posible de nuestros soldados.

Marruecos, en general—ha añadido—no estubo nunca tan pacífico como ahora. Vamos a grandes pasos hacia la seguridad absoluta.

En resumen: la guerra rifeña sólo representa una sucesión de escaramuzas, y no merece que se publiquen comunicados con detalles de las operaciones, pues ello sería desacreditar ante los ojos de los extranjeros una región cuyo porvenir se halla en parte asegurado por el turismo, y cuya vida normal continúa, a pesar de la amplitud de los acontecimientos.

POLITICA EXTRANJERA

La dictadura de Pangalos en una fase nueva

A pesar de la rigurosa censura griega, los telegramas de Atenas sobre la dimisión del almirante Condariotis dejan entrever que no ha dimisionado por motivos de salud. El texto de la carta dirigida por Condariotis al presidente del Gobierno no ha sido facilitado a la Prensa, y los amigos del dimisionario se niegan a hacer declaraciones. Esto, unido a que el dictador Pangalos no desmiente los insistentes rumores que le atribuyen el propósito de presentar su candidatura a la presidencia de la República, hace creer que el almirante Condariotis ha abandonado la suprema magistratura del país impelido por el propio general Pangalos.

Los periódicos temen que la crisis presidencial griega siga una trayectoria análoga a la persa. Y recuerdan que Pangalos, admirador de Mussolini, no lo es menos del antiguo dictador y actual Monarca persa, Riza Khan. Este se proclamó rey.

La posibilidad de que Pangalos evolucione también en este sentido produce vivas inquietudes en Turquía, porque esto desencadenaría una guerra en el Asia Menor, guerra en la que Grecia contaría con el apoyo de Italia.

Se dice que serán excluidos de la candidatura presidencial Venizelos y los miembros de la familia real destronada.

Pruebe el exquisito chocolate con churros, que sirve el

Bar Juan Bravo

La revisión del proceso de Osa de la Vega

Lo que dice un abogado defensor.—Opinión del señor Ossorio y Gallardo.—Declara la Guardia civil

El corresponsal de «Fébus» en La Coruña ha hablado con el letrado don Enrique Alvarez Neira, actualmente abogado del Estado de aquella Delegación de Hacienda, y que defendió a León Sánchez ante la Audiencia de Cuenca.

Opina que la Audiencia se dejó influir por el ambiente de la comarca que era de resuelta acusación contra los procesados. El intervino en vista de que el defensor de León renunció a actuar momentos antes de comenzar la vista, sin que quisiera nadie subir a estrados en su lugar. El presidente de la Sala suspendió la vista para el siguiente día, y se acordó después, en vista de la excitación de ánimos que reinaba en el vecindario, aplazarla para el cuatrimestre próximo.

El día anunciado para la vista se aglomeró el público en las inmediaciones de la Audiencia, pidiendo a voces que los reos fueran condenados a muerte. El aceptó la defensa, accediendo a reiteradas súplicas de la Sala y como un favor personal.

El sumario sólo estuvo en su poder unas horas la noche anterior a la vista. Sin embargo, recuerda que sólo había en él pruebas indiciarias, aunque numerosísimas.

Dice el señor Alvarez Neira que visitó a León y a Valero en la cárcel la noche anterior al día de la vista, y negaron obstinadamente toda participación en el delito, a pesar de las insistentes preguntas.

En la vista, el fiscal señor Sánchez Vega, convencido por la argumentación del ministerio contrario, modificó sus conclusiones y calificó el hecho de homicidio con atenuantes. Antes de comenzar la vista deciales a los reos que la pena de muerte parecía inevitable; pero al terminar el informe de la defensa manifestó que estaban salvados.

El señor Alvarez Neira presenta tan claro el error judicial, que después de refutar la prueba testifical y la documental dejando limpios de cargos a los procesados, leyó al Jurado varios párrafos de la obra de Dorado Montero, hablando de las posibilidades de los errores jurídicos. Relatada ahora, parece deliberadamente escrita para este caso.

La enmienda de las conclusiones del señor Sánchez Vera causó pésimo efecto en el público, que gritaba en la calle pidiendo de buena fe un castigo ejemplar. Cree el defensor que si la Audiencia hubiera absuelto a León y a Valero, el genio que se congregó en los alrededores, llegado de distintos pueblos, hubiera asaltado el edificio. Bajo esta presión se falló la causa.

León estuvo todo el tiempo que duró la vista llorando, y aun después de condenado hacia protestas de inocencia.

«Es el crimen de todos»

Burgos, 20.—El señor Ossorio y Gallardo, refiriéndose al error judicial, ha dicho que ese error podría llamarse como una famosa comedia de Federico Oliver: «El crimen de todos». Es inútil que cada cual busque el modo de descargar su responsabilidad sobre el vecino y que se haga de eso un pleito de derechas e izquierdas.

La Guardia civil

Ha declarado el teniente retirado de la Guardia civil que, con la fuerza a sus órdenes, intervino en el triste suceso.

Dice que él, sus subordinados se limitaron a cumplir estrictamente sus deberes, y ratificó la atmósfera hostil que existía contra Sánchez y Valero en los pueblos de Tresjuncos y Osa de la Vega.

SUCESOS LOCALES

Las locuras de la pantalla

Sabido es, por haber dado la voz de alarma incontables veces los más rígidos moralistas...

Por fortuna en Segovia no se exhiben, y en ello tiene buen cuidado la empresa de los teatros que actúan en nuestra capital...

Selección ese género de espectáculos, hasta el extremo de brindarles, como ayer, en el teatro Cervantes, una maravillosa reproducción del apostolado de Budha...

Gustó mucho, y de ello hay que congratularse, por el buen gusto que reveló, la película citada a la selecta concurrencia.

Entre esa índole de espectadores, merecen citarse los jóvenes de diez y ocho y diez y siete años...

Parece ser que esos jóvenes prefieren las películas que condenan los severos catones, por considerarla excesivamente dañinas...

cuando quedaba la sala a oscuras y el público, intrigado por los lances de la historieta india...

Ojalá no lo hubiera hecho éste, pues los jóvenes, lejos de abochornarse con la reprimenda...

Se armó entonces un escándalo, de los que bien pueden llamarse resonantes.

Dos muchachas que acompañaban a los de los juegos «prohibidos», salieron a la defensa de los que los practicaban...

Este acto de rebeldía contra las buenas formas en los espectáculos públicos, esa agresividad de esos jóvenes pendencieros...

Caída casual

Fue curado ayer en la Casa de Socorro, el alférez de Artillería don Eduardo Cabezu Astray...

governador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Segovia, delegado gubernativo...

Terminado éste, se trasladaron al Ayuntamiento, dando comienzo a la fiesta con unas palabras del culto maestro de esta localidad...

Hubo, pues, que acomodarse a las exigencias del tiempo, celebrando dicha fiesta en los locales del Instituto.

Hubo elocuentes discursos y merienda para los niños de las escuelas, y mucha concurrencia...

El jefe del Somaén y digno comandante de Infantería don Víctor Martínez, hace en cortas palabras un primoroso canto al Arma...

Abland después el señor delegado gubernativo y cura párroco de esta localidad, que son ovacionados calurosamente.

El alcalde de Segovia saluda cariñosamente al pueblo de Pedraza y dice que a pesar de los antecedentes...

La voz potente, brillante y cálida del ilustre presidente de la Diputación, se desparrama por el ambiente...

Compara al árbol con el hombre de Castilla, que con un poco de tierra, un poco de agua y un rayo de sol...

El excelentísimo señor gobernador hizo un resumen y termina diciendo que le es muy grato asistir a estos actos de cultura y educación...

Vivas a España, Segovia, Pedraza y autoridades, ponen punto final al acto.

CORRESPONSAL

rar con la solemnidad acostumbrada el divino drama desarrollado en el Gógotha.

Según reza el almanaque, en este día hace su entrada oficial la primavera...

MARZO 21 Domingo

Para esta fecha estaba anunciada la simpática y culta Festa del Arbol, que había de celebrarse en los altos de San Lázaro...

Hubo, pues, que acomodarse a las exigencias del tiempo, celebrando dicha fiesta en los locales del Instituto.

Hubo elocuentes discursos y merienda para los niños de las escuelas, y mucha concurrencia...

Consiguando este extremó, y con decir que los espectadores del cine llevaron numeroso público a los teatros...

De sociedad

Aniversario

El día 19 se cumplió el 16 aniversario del fallecimiento del que fué en vida nuestro estimado compañero en la Prensa local...

En esta fecha hemos de dedicar un piadoso recuerdo al genial poeta e inolvidable compañero.

De días

Ayer, San Benito Abad, celebraron su fiesta enomástica las señoras de Cereceda y Casado...

La Junta del turismo A las seis y treinta de esta tarde celebrará sesión dicha Junta...

Una boda

En la iglesia de Nuestra Señora de los Desamparados de Toledo, se han unido con los lazos venturosos del matrimonio la encantadora señorita Eivira García Miranda...

Enferma

Se encuentra ligeramente enferma la viuda del inolvidable ceramista don Daniel Zuloaga.

Congregación de la Buena Muerte

Mañana, martes, día 23, a las ocho de la mañana, se dirá una misa por la hermana difunta Aurora Galbán.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana...

A doña J. Sancho, 2.250 pesetas. A don J. A. Roura, 1.900,90. A don M. Berzal, 3.887,995...

A cobrar

En la Depositaria pagaduría, a disposición de los interesados, para poderlos hacer efectivos...

Por alquileres

Uno de don Laureano Morales, de San Ildefonso, por pesetas, 296,40. Otro de doña María Segovia...

Por carreteras Uno de don Francisco Sampedro, por pesetas, 5.260,10.

Por devolución Uno de don Abraham Pastor Maroto, de Madrona, por pesetas, 223,52.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos...

El período cuaresmal toca a su fin, y la iglesia se dispone a conmemorar...

Café de la Unión

Grandes conciertos por el inteligente maestro Joaquín Aza

PROGRAMA PARA HOY, DE DIEZ A DOCE 1.º Soldevilla, pasodoble.—T. Fernández.

2.º Jacky Blines, fox-trot.—Conzady. 3.º Benamor, fantasía.—Luna. 4.º Celosa, fango.—Joves.

5.º Marina, fantasía.—Arrieta. 6.º Soy granadina, pasodoble.—Azaquy.

RESTAURANT-LA UNION

MENU DEL DIA Callos a la andaluza. Merluza frita. Bistek natural. Entremeses.

CUBIERTO, 3,50 PESETAS

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 6692 Dirección del viento... Sur. Temperatura máxima... 10'8

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 620 2 Dirección del viento... Sur. Temperatura mínima (protegido)... 5 4

Pronóstico del tiempo, nuboso.

SUETOS

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado...

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Lotería nacional En el sorteo verificado hoy han correspondido los primeros premios...

Despacho en Palacio Despacharon hoy con el Rey los ministros de Estado y Grecia y Justicia.

El regreso de los aviadores, de Buenos Aires En el ministerio de Marina se ha manifestado que el destructor «Alsedo»...

Los buques que recibirán al crucero argentino en que aquéllos realizan el viaje, serán el «Jaime I», el «Cataluña»...

Licenciamiento de soldados Se ha concedido licencia cuatrimestral, prorrogable, a los soldados que sirven en los Cuervos de la Península...

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS Merluza... 1,75 Congrio... 2,00 Besugos... 1,00

Pescadillas... 0,80 y 1,00 Idem gordas... 1,10 Lengüados... 3,00

Lenguadinas... 1,10 y 0,60 Sardinas... 1,10 Almejas... 1,50

Langostinos... 5,00 Voladores... 0,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

Sastrería Hervás y Gracia

Plaza del Angel, 15.--Madrid

ESPECIALIDAD EN UNIFORMES KAKI GRANDES NOVEDADES EN TRAJES DE PAISANO Encargos: Hotel Comercio y al corresponsal administrativo

Logo of Sastrería Hervás y Gracia

Daquiz, 16 -- Teléfono 82 -- Segovia

FEDERICO DORDA Y ANGULO

Médico

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde

ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1

CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

EL MEJOR CAFÉ

- Para familias: café «LA GARZA»
Para hoteles: café
Para internados: café
Para regimientos: café
Para restaurantes: café
Para bares: café
Para casinos: café
Para conventos: café
Para seminarios: café
Para colmados: café
Para cooperativas: café

ES EL CAFE MAS PURO Y DE MAS RENDIMIENTO

Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto. Pero exfalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes: Segovia, 18 de Marzo de 1926.—Por acuerdo de la Junta directiva —El secretario, Isaac Jimeno.

CAFES «LA GARZA».—CÓRCEGA, NÚM. 213.—BARCELONA

AVISO.—Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

Casino de la Unión

ANUNCIO

Se saca a concurso el servicio de café y restaurant de esta sociedad, pudiéndose dirigir las proposiciones en pliego cerrado al señor presidente de la misma hasta el día 30 de los corrientes.

Segovia, 18 de Marzo de 1926.—Por acuerdo de la Junta directiva —El secretario, Isaac Jimeno.

Sirvienta

se necesita de unos treinta años, para el ventorro «La Roja», carretera de San Ildefonso. Darán razón, Cañuelos, 2.

VIAJES DE PRIMAVERA

Mayo-Junio de 1926

Excursiones de carácter religioso, cultural y artístico

ITINERARIO

Barcelona, Niza, Mónaco y Montecarlo, Génova, Roma (excursión voluntaria a Nápoles, Pompeya y el Vesubio), Florencia, Bolonia, Venecia, Innsbruck, Viena, Berlín, Bruselas, Brujas, París, Lourdes y San Sebastián

PRECIOS

Primera clase, 2.275 pesetas. Segunda clase, 1.600 pesetas.

Duración del viaje, 38 días completos

Salida de Barcelona, el 12 de Mayo próximo

Detalles e inscripciones: En Madrid, Fomento de Peregrinaciones, Príncipe, 14; en Barcelona, editorial Poliglota, Petritxol, 8; en Valencia, editorial Voluntad, Mar, 17, y en las demás delegaciones de provincias

MONTES

FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

ANUNCIO

Se arriendan los pastos de Redonda el Nuevo y los de la dehesa de San Antonio. También se vende en el monte de la finca antes citada unas 10.000 arrobas de leña de encina...

Se venden

berlina, jardinera, landó y milord. Razón, Cabritería, 8, segundo.

ATENCION

Herreros y cerrajeros

Desde hoy en adelante, se vende el carbón para fraguas a cuatro pesetas el quintal de 46 kilos, de toda confianza, en las carbonerías de Santiago Martín, plaza de la Rubia, 5, y calle de Cantarranas, 22.

Se necesita

oficial de carretera en Valverde del Majano. Para tratar, con Angel Fernández.

Banco Popular de «Los Previsores del Porvenir»

Se suscriben acciones en los domicilios de la señora viuda de Queralt, Santo Domingo, 14, duplicado, y de don Gregorio Alvarez, Monte de Piedad.

Seguros mutuos contra el pedrisco

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado, ha pagado la totalidad de las indemnizaciones por siniestro de año 1925 y admite proposiciones para los nuevos seguros el inspector de la provincia de Segovia, don Francisco Galindo, Judería Vieja, 4 y 6, plazuela del Corpus.»

Ayuntamiento de Lastras de Cuéllar

SUBASTA

El día 12 de Abril próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar la subasta para la terminación de las obras de la Casa Consistorial, bajo el tipo de tasación de 15.071,75 pesetas.

Los pliegos de condiciones, planos y modelo de proposición se hallan de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento. Lastras de Cuéllar, 16 de Marzo 1926. —El alcalde, Antonio Arribas.

Ama de cría

casada, de veintidós años, leche de veintidós días. Dirigirse a Agustina Bernabé, en Escarabajosa de Cabezas.

Nueva fábrica de escobas

DE

Francisco Tejedor Contreras

Se ha instalado una nueva fábrica de escobas de palma en la Prisión provincial de Segovia. VENTAS AL POR MAYOR Precios económicos Cuenta con grandes existencias

Se necesita

un oficial bien impuesto en la guarnicionería de Juan Delgado, en Cantalejo.

DOCTOR VIDAL JUAREZ

Fulmón y corazón Tuberculosis

CONSULTA DE TRES A CINCO

Juan Bravo, núm. 72

Arriendo

casa, con jardín y aguas abundantes, para verano. Para tratar, en La Losa, con Pedro Robledano Sancho.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

DE

JOSE GOMEZ (El Chicianero)

Pensión completa, desde 8 pesetas

18, Atocha, 18 MADRID

Información local

SEGOVIA

AL DIA

MARZO

20

Sábado

Después de una larga temporada que nos ha permitido disfrutar de todos los encantos de una madrugada primaveral, se ha presentado el mes de Marzo, con su obligado cortejo de lluvias y vientos.

Este cambio de tiempo era muy necesario, pues los sembrados adelantaban más de lo conveniente, y la salud pública se resentía de pertinaz sequía.

Va tomando la campaña esos alegres tonos de un verde intenso que anuncia el pujante resurgir de la Naturaleza, y en las alamedas y en las bien cuidadas huertas se escuchan ya, a determinadas horas de la tarde, las harpadas notas de los huéspedes alados.

El período cuaresmal toca a su fin, y la iglesia se dispone a conmemorar...

El período cuaresmal toca a su fin, y la iglesia se dispone a conmemorar...

El período cuaresmal toca a su fin, y la iglesia se dispone a conmemorar...

El período cuaresmal toca a su fin, y la iglesia se dispone a conmemorar...

El período cuaresmal toca a su fin, y la iglesia se dispone a conmemorar...

El período cuaresmal toca a su fin, y la iglesia se dispone a conmemorar...

El período cuaresmal toca a su fin, y la iglesia se dispone a conmemorar...

**Si usted necesita instalar**

- Un molino harinero.
- Una fábrica de harinas.
- Un motor de aceites pesados o de gas.
- Una central eléctrica.
- Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

**HIJO DE S. DIEGUEZ**

José María Lacort, 30.-VALLADOLID

**Interesa a todos**

**Doctor J. Campos**

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz  
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
**HOTEL FORNOS**

**¡AUTOMOVILISTAS!**

REPARAD VUESTRAS CÁMARAS Y CUBIERTAS, EN  
**NUEVOS VULCANIZADOS**  
ahorraréis dinero. Venta de gomas y disoluciones y cuanto es  
concerniente a esta industria  
**Avenida Plaza de Toros, núm. 17 MADRID**

**¡Agricultores!**

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

**Comité del Nitrato de Chile**

Barquillo, 21, Apartado, núm. 6.-MADRID

**Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)**

ZÚBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN.  
Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.-Precios sin competencia

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**  
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,  
INFECCIONES GRIPALES - DEBILIDAD GENERAL  
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.  
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41  
**MADRID**



**RON**

Y  
**QUINA MARCOS**  
Abrotano-Macho

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo.

**PUNTOS DE VENTA:**

- PEDRO PARAREDA. Ferretería.
- SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- T. VELASCO. Droguería.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

**PERFUMERIA MARCOS. -Corredera Baja, 19**  
APARTADO 1.032

**Sanatorio Quirúrgico**

DE LOS  
**DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ**

Goya, 96 (final).--Teléfono 1.618 S.--Madrid

EDIFICIO PROPIO

El sanatorio quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchaderos y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 50 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deseando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL Y SIFILIS, en el sanatorio.

**ANIS CEBRA**

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO  
EXIGID ESTA MARCA

**Pérez y Solana**

Cebreros (AVILA)  
SE NECESITAN REPRESENTANTES

**9.ª Feria-Muestrario Valencia (ESPAÑA)**

Mercado Internacional del 10 al 25 Mayo de 1926  
Institución declarada oficial por Real orden de 20 Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey don Alfonso XIII

El plazo de inscripción termina el 31 de Marzo

Secretaría general

APARTADO DE CORREOS 152  
DIRECCION TELEGRAFICA: FER-  
RIARIO  
CLAVE A. B. C. 5.ª EDICION  
TELEFONO 1.406



**Se muere por las Arterias**

Dominado por el artritismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata revoltando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre esta envenada por el ácido urico y la toxinas lo que se traduce por tuforadas de calor y congestión despues de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompimientos articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído, haga V. una cura con el **DEPURATIVO RICHELLET** cuyos resultados leasombrara. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectorificador de la sangre le reforzara los puntos debiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el **DEPURATIVO RICHELLET** son incalculables.

Cada franco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

**Electricidad**

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 110 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 112 HP. hasta 10 HP. --ORTEGA y COMPAÑIA  
Apartado 272.--BILBAO.

**CARAMELOS**  
POLIBALSÁMICOS  
**Delfin**  
Lo mejor para la TOS  
Ronqueros, Catarros, Laringitis, etc.  
LABORATORIO ARRANS-SEVILLA

**VINO DE PEPTONA**  
**ORTEGA**  
RECONSTITUYENTE

**SPES**

AGENCIA PERIODÍSTICA  
Santiago, 10 y 12  
Apartado de Correos 12.131  
MADRID

**Confíela sus anuncios**

La mejor la iguala  
ninguna la supera

Grandes propagandas  
Grandes descuentos

ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA

«El Adelantado de Segovia»

**“CITO”**

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungria)

Lengyel-utca, 33

VITORIA (España)

Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

**TUBERCULOSIS**

**BRONQUITIS**

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

**FAGIFOR**

**“CITO”**

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION. --RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

**Mercados**

SEGOVIA	
Trigo, a 85 reales la fanega	
Centeno, a 56 id., id.	
Cebada, a 42 id., id.	
Algarrobas, a 56 id., id.	
Yeros, a 57 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,75 pesetas los 45,24 kilogramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,00.	
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,50.	
Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 14,00.	
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 14,25.	
SEPUILVEDA	
Trigo, a 18,75 pesetas la fanega de 4 libras.	
Centeno, a 15,00 id., id.	
Cebada, a 11,40 id., id.	
Avena, a 7,50 id., id.	
Algarrobas, a 12,75 id., id.	
Yeros, a 12,70 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 81 reales las 94 libras.	
Centeno, a 50 id., id.	
Cebada, a 40 id., id.	
Algarrobas, a 48 id., id.	
CANTALEJO	
Trigo, a 89,00 reales fanega	
Centeno, a 54 id., id.	
Cebada, a 44 id., id.	
Algarrobas, a 59 id., id.	
Yeros, a 51 id., id.	
Harina de 1.ª arroba a 28 fd.	

**UN HOROSCOPO REAL**

NOVELA ORIGINAL

— POR —

**DON MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ**

por su propia mano, la puerta que daba a la galería, tras la cual quedaba una guarda de cuatro hombres, y no se volvía a abrir hasta el amanecer del otro día con el mismo estruendo y formalidades.

Pueden juzgar mis lectores cuánta murmuración lanzaría la envidia sobre todas estas particularidades; aprovechaban los veteranos las altas horas de las noches de guarda para alisar los ajimeces y claraboyas de la torre, en la cual y en la parte superior, a través de una saetera, se veía ya muy tarde una vivísima luz roja que hacía parecer a la hendidura el ojo extraño y de forma caprichosa de un demonio: uníase a esto un espiral de humo, y dióse por cosa cierta que allí se hacían maleficios y herejías, que eran atribuidas sin compasión a la hermosa morisca.

Pero Juan de Castro juraba y perjura por su ánima, puesta la mano sobre la cruz de su espada, y con una palidez un tanto colérica, cuando se le hacían ciertas insinuaciones, que su mujer no se había levantado de la cama, y que era imposible no hubiese sido sentida de él, puesto que por una afeja costumbre dormían abrazados.

Añádase a esto que la morisca, tierna arrulladora y amante paloma para su marido, era una

**M. Lobo--Sastre**

CERVANTES, NUM. 21

Recibirá en breve bonito y extenso surtido en pañería para la próxima temporada de verano

garza feroz y ceñuda para la soldadesca, que se apartaba con admiración y respeto de su paso cada mañana que pasaba entre ellos para escuchar la misa en la capilla, después de lo cual no volvía a vérsela hasta el otro día a la misma hora y por la misma causa.

María se encerraba en su retrete, y gastaba su tiempo en educar a su hijo, que era de la mis-

ma edad que doña María de Pacheco, en leer ciertos pergaminos cubiertos de extraños caracteres, y en mirar el cielo a través de la celosía, con lo que alternaba alguna mirada dispensada con desdén a las damas y galanes que en ciertas solemnidades pasaban por bajo las galerías, como una corriente de oro y colores, para ir a cumplimentar al señor capitán general del reino y costa de Granada, y a su noble esposa.

Nada, pues, podía decirse en punto a honra de la morisca; pero seguía viéndose cada noche destacarse la sangrienta y luminosa grieta de la torre, y seguía la suposición de hechicerías, encantamientos y diabluras.

VII

Verdaderamente era aquello demasiada imprudencia en Juan de Castro, que había cedido a los caprichos de su mujer, hijos de su educación, y que de buena fe se creía maga, cuando en verdad podía decirse que si poseía algún don de hechizar, le tenía, y poderoso, en la lucienza y profunda mirada de sus rasgados ojos negros.

VIII

El horóscopo, como la buena ventura, son dos supersticiones importadas de Oriente, que

en otras épocas, y cuando más desarrolladas han estado la credulidad y el fanatismo, han producido males incalculables.

Tal había, que predestinado a una muerte funesta, adquiría una monomanía feroz, que le hacía insociable y peligroso; tal, que halagado por una bella esperanza, se entregaba sonriendo a ella, y le sorprendía el infortunio en medio de su sueño; y quien, como lo vemos en nuestros días, arrastrado por una cábala engañosa, juega el pan de sus hijos a la lotería, y se arruina invirtiendo su tiempo y su dinero en busca de una fortuna, que sólo pertenece a la casualidad y no a la suerte.

IX

Un día Juan de Castro, teniendo su hijo sobre una rodilla y a la pequeña doña María sobre la otra, estaba sentado frente a frente de su mujer en el pequeño retrete de la torre de Comares. Era aquel un cuadro de felicidad doméstica; María se ocupaba en bordar una banda de tafetán para su marido, y Juan, olvidado por un momento de las armas, miraba alternativamente y con igual ternura a su mujer, a su hijo y a la pequeña doña María.

--Vive Dios--exclamó--, que si tuviese por